Все ME кр AU,PT,IR+Г2=галогениды(cоли снон кр реш);все Г2 сильн окисл(ME проявл больш степ окисл)Все ME реаг при об t,кроме щел и щ.з.
Все ME(кр AU,PT,IR,PD)+O2=оксиды(кроме щел, они пероксиды);FE+O2 при t образ двойн оксид(жел окалину).

Все ME+S2(при t)=мн тепл(Q);HG реаг с S2 при об усл это (демеркуризация).

N2+Me(тольк щел и щз+AL; при пов давл и t) Продукт-нитрид

C C тольк AL образ соед соотв đ(степ окисл);вовсех ост случ углер мостик С---С;продукты:карбиды или ацетилиниды
H2+ME(только щел и щз) под давл;Продукт:гидрид

Вывод:ME-востановитель
